

ПЯТНИЦА

25

АПРЕЛЯ
1947 года.

Цена 20 коп.

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАИОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Всесторонне подготовиться к летнему спортивному сезону

Физкультура и спорт прочно вошли в быт нашей молодежи. К услугам юношей и девушек предоставлены стадионы, волейбольные и баскетбольные площадки, теннисные корты, гимнастические городки, водные ставни. Словом, есть где и чем подзаняться, хорошо и культурно провести свой досуг. И молодежь с увлечением занимается в спортивных секциях. Спорт стал у нас массовым.

Достаточно сказать, что физкультурная организация нашего города насчитывает в своих рядах не одну тысячу членов. Из среды физкультурников выросли мастера своего дела. На проходивших в марте городских соревнованиях по гимнастике школьные организации выставили более восьмидесяти своих лучших гимнастов, из коих ученик школы № 1 Евгений Махлов взял индивидуальное первенство и завоевал звание лучшего гимнаста города. Из секций первенство держит женская гимнастическая секция школы № 2.

Хороший коллектив физкультурников имеется при фабрике имени Абельмана. За достаточную отработку отдельных видов массового спорта и активное участие в нем, начиная с 1943 года, он ежегодно получает почетные грамоты. Физкультурные организации есть почти в каждой школе и в большинстве предприятий города. Это вполне способные, сильные коллективы, могущие успешно решать задачи по укреплению и расширению физкультурного движения.

Помочь им в этом—дело партийных, профсоюзных и, в первую очередь, комсомольских организаций. Нужно, прежде всего, организационно укрепить спортивные секции, обеспечив их инструкторами и тренерами. Многие коллективы опущают острую нужду в спортивном инвентаре, в единой форме одежды.

Социалистические обязательства красноярцев

Труженики сельского хозяйства Красноярского края обратились с письмом к товарищу Сталину, в котором они излагают свой план борьбы за высокий урожай. Включаясь во Всеобщее социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, красноярские колхозники берут на себя обязательство увеличить валовые сборы всех культур, перевыполнить план развития животноводства, выполнить государственный план хлебозаготовок к 7 ноября 1947 года.

Колхозники, работники МТС и совхозов Красноярского края обязались повысить урожайность яровой пшеницы и добиться получения от 70 до 180 пудов яровой пшеницы с гектара, а сяч гектаров. (ТАСС).

ды и обуви. Время приступить к приведению в порядок столов, водной станции. Следует при каждой школе, артели, при учреждениях и предприятиях, при клубах, садах и других общественных местах оборудовать спортивные площадки, чтобы иметь возможность развернуть летние виды спорта—проводить легкую атлетику, гимнастику, плавание, различные игры с мячом и т. д.

Никаким образом нельзя допускать дальше недооценку организации физкультурных коллективов, как это имеет место при Станкостроительном заводе и на железнодорожном узле. Здесь работает много молодежи, но общественные и комсомольская организации до сих пор не удосужились организовать физкультурный коллектив, предоставить молодежи возможность заниматься спортом.

Следует склонить улучшить дело партийно-политического воспитания в физкультурных коллективах. Нужно, чтобы среди членов обществ работали агитаторы, чтобы они постоянно несли слово большевистской правды в массы молодежи.

Предстоящий спортивный сезон будет насыщен интересными соревнованиями. В них физкультурные организации покажут свою силу, ловкость, настойчивость и быстроту, тем самым обновят и умножат таблицы городских массовых рекордов. Важнейшее место должно быть отведено отработке норм по комплексу «Готов к труду и обороне СССР». Именно этому нужно подчинить всю спортивно-физкультурную работу, чтобы каждый физкультурник сдал нормы на значок «ГТО». Рекорды одиночек, отдельных спортивных секций должны стать массовыми—достижением всего коллектива физкультурников города. Но это нужно организовать, к сезону работы следует своевременно подготовиться—в этом сейчас задача.

Силами художников клуба готовятся портреты лучших людей предприятия. В парикабинете завода оборудована фотовитрина, организована выставка литературы, посвященная празднику.

Для проведения бесед и докладов парткомом выделено 24 агитатора, которые прослушали инструктивный доклад. Составлен план участия рабочих и служащих завода в общегородской демонстрации в день 1 мая. Согласно плану, передовые места в колонне демонстрантов отводятся коллективам цехов, показавшим лучшие результаты в борьбе за план.

Начиная с 26 апреля в цехах и отделах завода во время обеденных перерывов организуется культурное обслуживание работающих. В эти же дни ряд коллективов художественной самодеятельности клуба выедут в подшефные колхозы Старо-Деревенского и Иваново-Эсинского сельсоветов.

Они обязались закончить уборку урожая к 30 сентября. Работники сельского хозяйства Красноярского края, занятые о получении высоких устойчивых урожаев, обещают в этом году поднять под посев озимых и яровых культур пашков не менее 600 тысяч гектаров и заби не менее 500 тысяч яровой пшеницы с гектара, а сяч гектаров. (ТАСС).

На полях колхозов и подсобных хозяйств

ПОСЕЯЛИ МОРКОВЬ

С каждым днем все шире развертываются весенние работы на полях совхоза имени Дегтярева.

Вышедшиими в поле двумя тракторами вспахано под яровые культуры 10 гектаров. На такой же площиади проведено боронование. Один гектар засеян морковью.

Скоро начнется посадка семян раннего картофеля, которые сейчас яровизируются.

Приступили к севу овса

Дружной работой встретил весенний пору коллектив совхоза «Фронтовик». Уже вспахано 8 гектаров под яровые культуры, 7 гектаров прокультуривано. Проведены подкорки озимых на 70 гектарах и боронование на 61 гектаре.

Коллектив совхоза приступил к севу овса.

Тракторы вышли в поле

В колхозах Новосельского сельсовета развернулись работы на полях. Уже вспахано около сорока гектаров под яровые культуры, производится подкорка и боронование озимых культур, заканчиваются сев клевера. Колхозники артели «Победа» приступили к севу овса, кото-

рым в первый день засеяли три гектара.

На полях колхозов «Красный гончар» и «Красный мак» приступила к работе тракторная бригада Сенинской МТС, руководимая Косуровым.

В. Батабкин.

Комсомольцы в борьбе за урожай

Комсомольское звено Сони Кузнецовой из колхоза «Искра Ленина» Санинского сельсовета, одним из первых откликнулось на постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б), обяжав борьбу за получение высокого урожая.

За них закреплена одногектарная площадь, на которой будут выращиваться пшеница, капуста и махорка.

При плане 14 центнеров, оно взяло обязательство в текущем году получить 18 центнеров пшеницы, 14 центнеров махорки, что на 4 центнера выше

плана, и 200 центнеров овощей. С наступлением весны на закрепленный участок звено вывело дополнительное удобрение: фекалии 2 тонны, торфяного компоста 35 ведер. Проведена вспашка площади под сев арой и пшеницы.

Звено держит тесную связь с агротехником Косаревой. С целью увеличить урожайность, оно решило провести рядовой сев. Комсомольцы крепко верят, что они достигнут намеченной цели, и это им придает силы в борьбе за выполнение постановления нашей партии.

В. Пронин.

В честь праздника — 1-го Мая

Экскаваторщики готовятся к празднику

Хозяйственные, партийные и профсоюзные организации Экскаваторного завода готовятся к встрече праздника 1 Мая. Приводятся в культурный вид помещения производств и территории заводского двора. В цехах и отделах проходят собрания работающих, посвященные мероприятиям по подготовке к встрече знаменательной даты.

Силами художников клуба готовятся портреты лучших людей предприятия. В парикабинете завода оборудована фотовитрина, организована выставка литературы, посвященная празднику.

Для проведения бесед и докладов парткомом выделено 24 агитатора, которые прослушали инструктивный доклад. Составлен план участия рабочих и служащих завода в общегородской демонстрации в день 1 мая. Согласно плану, передовые места в колонне демонстрантов отводятся коллективам цехов, показавшим лучшие результаты в борьбе за план.

Начиная с 26 апреля в цехах и отделах завода во время обеденных перерывов организуется культурное обслуживание работающих. В эти же дни ряд коллективов художественной самодеятельности клуба выедут в подшефные колхозы Старо-Деревенского и Иваново-Эсинского сельсоветов.

Они обязались закончить уборку урожая к 30 сентября. Работники сельского хозяйства Красноярского края, занятые о получении высоких устойчивых урожаев, обещают в этом году поднять под посев озимых и яровых культур пашков не менее 600 тысяч гектаров и заби не менее 500 тысяч яровой пшеницы с гектара, а сяч гектаров. (ТАСС).

Встали на стахановскую вахту

Паровозники депо станции Ковров завершили вторую декаду апреля с хорошими показателями выполнения программы. Количество «больных» паровозов значительно снижено против нормы. Выполнено задание по промывочному ремонту. Превышена норма технической скорости поездов от 4,5 до 5 километров в час.

С начала апреля на машинистов депо возложены обязанности по вождению пассажирских поездов. Их водят лучшие машинисты Аркадьев, Лопатин, Клязев и Буров. Все они не плохо справляются с новыми задачами. Поезда отправляются строго по графику. Для обогорта паровоза по нормам депо оговаривается полтора часа, Аркадьев же и его товарищи по работе подготовляют локомотив к рейсу за 30–35 минут.

Машинисты Большаков и Вершинин провели пять тяжеловесных поездов. В итоге этих

рейсов перевезено 830 тонн груза, причем норма технической скорости превышена на 3,5 километра в час. В борьбе за план не отстают и ремонтчики. Одним из лучших коллективов депо является молодежная бригада Терентия Шершакова. Члены этой бригады задают тон всей молодежи депо. Они мастерски ремонтируют наиболее трудоемкие части паровоза, выполняя по полутора и более норм за смену.

На днях коллектив депо встал на стахановскую вахту в честь 1-го Мая. Работчики и специалисты обязались перевыполнить план промывочного ремонта на два паровоза. Увеличить среднесуточный пробег паровозов на 5 километров, повысить производительность труда комплексных бригад, путем помощи отстающим со стороны передовиков.

Б. Шайский.

Месячное задание перевыполнено

Все наращивает темпы производительности труда коллектив Мелькомбината. Программа апреля месяца им выполнена задолго до конца второй декады.

Лучшая бригада мукомолов, руководимая Зинаидой Улановой, за две декады выполнила месячную программу на 123 процента. Хорошо работала бригада грузчиков, возглавляемая т. Михайловой.

Мелькомбинатчики ставят перед собой задачу дать сверхмесячного плана 400 тонн муки. Это будет их подарок в честь

первомайского праздника, итог социалистического соревнования, в котором они снаряжают первенство с Владимирским мелькомбинатом.

Очаровано созидающей работой мукомольной промышленности нашего города, что в итоге первого квартала во Всеобщем соревновании своим честным трудом, они завоевали переходящее Красное Знамя ЦК Союза мукомольной промышленности по Владимирской области. Стремясь удержать его, мукомольщики все повышают свою производительность.

Рак матки

Рак матки — наиболее частая форма этой болезни у женщин. Она уносит много человеческих жизней. Вот почему борьба с раком матки есть главный и ответственный пункт в общей борьбе с раком.

Рак чаще поражает женщины пожилого возраста (35-50 лет), причем, преимущественно женщин рожавших, но сравнительно недавно это заболевание наблюдается и в более молодом возрасте у женщин и нерожавших.

Одним из первых признаков рака матки являются белы, которые, постоянно усиливаясь, в дальнейшем принимают характер гнойных зловонных выделений. Не менее важным и грозным признаком надо считать кровянистые выделения из половых органов, появляющиеся у женщин в промежутках между менструациями, или в период, когда по возрасту менструации уже прекратились.

Указанные неизменности со стороны половых органов должны заставить женщину немедленно обратиться к врачу для тщательного исследования. Болей в начальной стадии рака нет. Этот признак, к сожалению, слишком поздний, ибо появление его говорит за то, что болезнь запущена и оказать помощь уже значительно труднее.

Успешное излечение рака возможно в разных стадиях. При раннем лечении его значительное большинство заболевших (80 из 100) спасается от верной гибели, у них полностью восстанавливается здоровье.

Существует ряд длительных хронических болезней, которые предрасполагают к заболеванию раком — как-то: воспаление матки, язва на шейке матки, полип и пр.

Поэтому всем женщинам, старше 30 лет, даже чувствующим себя здоровыми, необходимо 2-3 раза в год показываться врачу по женским болезням и строго выполнять его советы.

Врач Капустина.

Узбекская ССР. Плотина Фархадской гидроэлектростанции — одна из крупнейших новостроек новой Сталинской пятилетки.
Фото М. Гер

Прессклише ТАСС

Удобрение-мочевину — на огороды

Внесение минеральных удобрений в почву является заведомым результатом хорошего урожая. Одним из его видов — мочевина, азотистое удобрение, применяемое в качестве подкормки под все огородные культуры. Она легко растворяется в воде и может вноситься в почву поверхность в сухом виде. Норма внесения 1,5-2 килограмма на 100 квадратных метров. При указанной дозе и внесении 10-15 килограммов золы на ту же площадь, можно получить прирост картофеля с одной сотки, в меньшей степени, 100 килограммов. Полезно внесение мочевины и без золы.

Выше указанную дозу лучше вносить в три приема: при посадке, перед окучиванием и третий раз перед вторым окучиванием. 1 килограмм мочевины заменяет 87 килограммов навоза. Золу следует вносить перед конопкой.

А. Бутяков.

Воспитывать любовь к зеленым насаждениям

В благоподучии зеленных насаждений большую роль играет воспитание в человеке любви и заботы к растениям.

Оно должно прививаться ему с детских лет в яслях, школе.

Детские учреждения и школы, в большинстве своем, выглядят довольно уныло — не озеленены. Большая возможность имеется, особенно у школ, развести хорошие сады. Много есть школьников, которые любят заниматься садоводством. К тому же, они проходят специальные предметы о жизни растительного мира. Почему бы учителям не возглавить это замечательное дело — организовать вокруг себя молодых садоводов?

Сколько бы полезных навыков

Были бы получены детьми, если бы они занимались садоводством. А если бы руководители детских учреждений занимались воспитанием у детей любви к садоводству, прививали навыки — здания давно бы утопали в зелени.

Вот почему наши дети

попробуют позволять себе нехорошие обращения с растениями. Только систематическое воспитание у человека уважения и желания внести в озеленение города свои силы и способности — сделает его настоящим другом зеленых насаждений.

Врач Капустина.

ПОЧЕМУ ОТСТАЮТ ПРЯДИЛЬЩИКИ

Прядильный отдел фабрики имени Абельмана в продолжение шести месяцев выполнял и перевыполнял плановые задания, но начиная с марта текущего года выработка прядильщиков резко снизилась. Если на выполнение мартающей программы в какой-то мере отразилась недостаточная обеспеченность электротвергней, то эта самая помеха в апреле была устранена. Тем не менее, отдел не выполняет задания и в апреле.

За март и первую декаду апреля фабрика задолжала государству 25 тонн пряжи. Основная причина этого кроется, прежде всего, в низкой производительности оборудования. Последнее страдает рядом дефектов, как, например, недоброкачественность опойковых валиков, что увеличивает количество «гуляющих» веретен, на веретенах отсутствует тесьма и шнур, да и сами они требуют исправления.

Технологический процесс в прядильном отделе недостаточно наложен, что создает чрезмерную обрывость — в среднем 150 обрывов на тысячу вер-

тей в час. В ряде случаев неправильно организован труд прядильщиц.

Руководство прядильного отдела, во главе с заведующим т. Хафизовым, уже не первый раз признает свои ошибки, на которые ему указывает общественность фабрики и партийное бюро. Но все ограничивается только признанием. Прядильный отдел попрежнему отстает.

Машины часто простаивают из-за отсутствия ровницы, которая хоть и имеется, но нет тележек для ее транспортировки к машинам. График почасового ухода за оборудованием в ватерном отделе внедряется медленно. Оборудование в ряде случаев так и остается неотложенным.

Семьи до сих пор не снабжены сумками для снятия съемов, что также вызывает непроизводительную трату времени.

С подобной косностью руководителей прядильного отдела дальше мириться нельзя. Тов. Хафизову следует сейчас же, не откладывая на дальнейшее, отрешиться от своего «стиля» руководства и, как говорят, засучив рукава, взяться за наведе-

ние порядка. Нужно организовать в прядильном отделе регулярную техническую учебу мастеров и их помощников. Внимательно относиться к приему оборудования от ремонтирующих, шире развернуть передачу стахановского опыта отстающим и осуществлять за этим делом повседневный контроль.

Посредством обучения из специальных курсах нужно ознакомить мастеров и их помощников с использованием вентиляционно-увлажнительных установок и уходом за ними, что даст возможность постоянно поддерживать в цехе нужную температуру и влажность. Чаще созывать совещания рабочих и специалистов с обсуждением наступающих вопросов производства.

Коллектив прядильного отдела — работоспособный и, при умелом руководстве им, сможет ликвидировать задолженность перед государством, выполнить взятое обязательство — досрочно, закончить годовой план и дать стране десятки тонн сверхплановой пряжи.

И. Леонтьев.

Борюсь за полноценные знания

Приближается время, когда мы, десятиклассники, окончив среднюю школу, пойдем в высшие учебные заведения, чтобы получить любимую специальность и, равно, с нашими отцами и братьями встать в ряды строителей социалистического общества.

За право на учебу, которое дала нам Родина, мы, десятиклассники, обязаны ответить ей хорошими знаниями на экзаменах.

Сознавая это, я большую часть своего времени уделяю урокам, повторению. По некоторым предметам — истории, физике, я начала повторение про-

дленного материала с начала учебного года. Чтобы выполнить все уроки, надо умело распределить свой день. Я так и делаю: часть уроков готовлю вечером, прида из школы, оставшиеся — утром. Занимаясь с экзаменационными билетами — смотрю, на что, главным образом, следует обратить внимание при повторении.

Полноценные знания на экзаменах, по защите аттестата зрелости, будут моим лучшим подарком любимой Родине.

Е. Иванова,

ученица 10 класса школы № 2.

И. о. отв. редактора
К. Г. ГОРЮНОВ.

Государственный Внутренний Выигрышный Заем 1938 года

Справочная таблица

53-го тиража выигрышей

Тираж состоялся 25 марта 1947 года в гор. Москве.

В 53-м тираже выигрышей Государственного Внутреннего Выигрышного Займа 1938 года выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех четырех разрядах займа:

№ серии	№ облига- ций	Размер выигрыша в рублях	№ серии	№ облига- ций	Размер выигрыша в рублях	№ серии	№ облига- ций	Размер выигрыша в рублях
00091	1—40	400	23202	1—40	400	50118	1—40	400
00906	1—40	1000	23678	1—40	400	50540	1—40	1000
01659	18*) 10000	23729	1—40	400	50640	1—40	400	
02673	1—40	1000	25236	1—40	400	50769	1—40	400
02832	1—40	400	25452	1—40	400	51540	1—40	400
03797	1—40	1000	25806	31*) 10000	52032	1—40	400	
05312	1—40	400	25863	1—40	400	52174	1—40	1000
07489	1—40	400	26054	1—40	5000	53372	1—40	400
08614	1—40	400	26351	32*) 10000	53569	1—40	400	
0906	1—40	400	27618	1—40	1000	53613	1—40	400
09234	1—40	400	27723	1—40	1000	53699	1—40	400
09343	1—40	400	28317	1—40	1000	54780	1—40	1000
09450	1—40	1000	28654	1—40	400	55102	10*) 10000	1000
09753	1—40	1000	29160	1—40	1000	55272	1—40	5000
10183	1—40	400	29568	1—40	1000	55614	25*) 10000	1000
10426	1—40	400	29844	1—40	400	55948	1—40	400
10536	1—40	400	29955	1—40	1000	56449	35*) 25000	25000
11010	1—40	400	30206	19*) 10000	56725	1—40	1000	
11031	1—40	400	31411	1—40	400	57275	37*) 10000	10000
11577	1—40	400	32057	1—40	400	58472	1—40	400
11769	19*) 25000	32526	1—40	400	58513	1—40	1000	
11984	1—40	400	33213	1—40	1000	58645	1—40	400
12809	1—40	1000	33322	1—40	400	58770	1—40	400
12881	1—40	400	33517	1—40	400	60137	1—40	400
13609	1—40	400	34041	1—40	1000	60275	1—40	1000
13769	1—40	400	35422	1—40	400	60352	30*) 25000	25000
13835	1—40	400	37071	1—40	400	61725	1—40	1000
14036	35*) 25000	37116	1—40	400	62260	1—40	400	
14075	1—40	1000	37309	31*) 10000	62931	38*) 10000	10000	
14087	1—40	400	37658	1—40	400	63736	25*) 10000	10000
14285	1—40	400	38165	1—40	5000	63922	04*) 10000	10000
14286	1—40	400	38736	1—40	400	64379	1—40	400
15620	1—40	400	39256	1—40	1000	65406	1—40	400
16438	16*) 10000	39402	1—40	400	65890	32*) 10000	10000	
16495	1							